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    Page 86 – Cours 

1) Complétez le texte avec les termes suivants : désutilité, utilité, quantité à

produire, externalité, optimum social.

Certaines actions modifient la satisfaction des agents économiques. Elles leur 

apportent une __________ ou leur causent une _______________ selon que leur 

satisfaction augmente ou diminue. Lorsque ce changement ne donne pas lieu à une 

transaction monétaire, on est en présence d'________________, positive ou 

négative. Comme ces effets ne sont pas pris en compte par les producteurs, ils vont 

mal évaluer la ___________________________, parfois elle sera trop importante, 

parfois insuffisante. Il n'est donc pas possible, en présence d'externalités, d'arriver à 

l'_______________________.

2) Ordonnez.

 D'une part les biens publics et les biens collectif purs sont non excluables. 

 La production de ces biens risque de ne pas être rentable, 

 Il est probable que ces biens vont être surexploités, parfois jusqu'à leur 

disparition. 

 Il est donc probable que des passagers clandestins les consomment sans en 

payer le prix. 
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Chapitre 3 : Quelles sont les principales défaillances du 

marché ?

Exercices
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 Donc les producteurs privés ne vont pas le produire. 

 D'autre part les biens communs sont non excluables et rivaux. 

 La non-excluabilité est une caractéristique de certains biens qui est à l'origine de 

deux sortes de défaillances du marché : 

 Non seulement on ne peut empêcher personne de les consommer, mais en plus 

la consommation des uns diminue celle des autres. 

3) Relier.

Biens collectifs purs      ■                               ■       Ils risquent d’être surexploités. 

                                                                                

Sélection adverse         ■                                ■       Les biens de qualité vont               

                                                                                 disparaître du marché.

Biens communs            ■                                 ■      Les producteurs privés ne vont

                                                                                 probablement pas les produire.

Externalité positive       ■                                  ■     Production trop importante.

Aléa moral ■   ■ Les agents peuvent modifier leur

comportement car le risque ne

pèse pas sur eux.

Externalité négative     ■                                   ■       Production insuffisante.
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